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Vragen van het lid Van Gerven (SP) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over het bericht «Vrijgevestigde artsen boren goudader aan 
met coronatesten» (ingezonden 12 november 2020). 

Vraag 1
Deelt u de mening dat het onacceptabel is dat tijdens een pandemie 
vrijgevestigde artsen grote hoeveelheden gemeenschapsgeld opstrijken?1 

Vraag 2
Wat vindt u ervan dat zij meer verdienen naarmate de omzet stijgt en dit leidt 
tot een honorariumsom die, in de woorden van Nederlandse Vereniging voor 
Medische Microbiologie (NVMM)-bestuurder Thijs Tersmette, «niet in een 
redelijke verhouding staat tot de geleverde diensten»? 

Vraag 3
Kunt u aangeven in hoeverre deze uitzonderlijke positie van vrijgevestigde 
artsen, die tegelijkertijd vertegenwoordigd zijn in het Outbreak Management 
Team (OMT), het testbeleid heeft beïnvloed? 

Vraag 4
Kunt u de cijfers over de hoeveelheid verrichtte corona-labtesten en omzet 
van laboratoria openbaar maken? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Bent u bereid de vergoeding voor de laboratoriumtest te verlagen, bijvoor-
beeld naar het prijsniveau in België? Waarom wel of niet?2 

Vraag 6
Is de microbiologische diagnostiek te duur? Waarom wel of niet? 

1 https://www.ftm.nl/artikelen/vrijgevestigde-artsen-coronatesten?share=6MGGfJ
%2Big85mtmisjRg3L1FFplX0wZD22MLZm1WtTvdZcC98Cei5WlIKkB%2FkJJ4
%3D&utm_campaign=Eric-Smit

2 https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-volksgezondheid-welzijn-en-sport/
documenten/kamerstukken/2020/11/04/beantwoording-kamervragen-over-het-bericht-testlabs-
kunnen-wel-meer-aan-maar-deze-concurrentiestrijd-zit-in-de-weg

 
 
 
 
kv-tk-2020Z21387
’s-Gravenhage 2020 Tweede Kamer, vergaderjaar 2020–2021, Vragen 1



Vraag 7
Hoe komt het dat er zo weinig bekend is over de geldstromen naar de 
vrijgevestigde artsen-microbioloog? Hoe gaat u dit meer inzichtelijk maken en 
meer transparantie verplichten? 

Vraag 8
Kunt u inzicht geven hoeveel medisch microbiologen vrijgevestigd zijn? Klopt 
het dat het om circa 100 specialisten gaat? Kunt u aangeven hoeveel zij 
gemiddeld aan extra honorarium hebben ontvangen door coronatesten? Zo 
nee, bent u bereid dit uit te zoeken? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 9
Gaat u het gemeenschapsgeld terugvorderen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 10
Als het antwoord nee is op vraag 9, is dit dan niet erg wrang voor andere 
zorgmedewerkers die niet kunnen rekenen op een extra structurele financiële 
waardering of geen zorgbonus ontvangen? Zo nee, waarom niet?
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